

# 易融道集团董事长马魁—— 一个农民儿子的进城创业路

农村小伙进城打拼,卖过水果、摆过地摊、还批发过烟酒,善于动脑的他在企业融资中发现商机,最终成为济宁最早的投资公司创始人之一,建起集投资、餐饮、农业项目为一体的集团公司。他就是“农民的儿子”——易融道集团董事长——马魁。

本报记者 晋森



马魁近照。 本报记者 张晓科 摄

## 1 借来800块钱,独自来济宁打工

5月8日上午,在易融道集团董事长办公室内,记者见到了马魁。易融道集团可能听起来并不熟悉,可提起易融中盛投资公司,很多济宁人都耳熟能详。马魁作为易融中盛的创始人,目前集团已经发展成为包括投资、餐饮酒店、湖产品加工、冷冻食品加工、农业项目等系列公司的企业集团。而在十几年前,他还是一个怀

揣梦想进城打工的普通农村小伙。

上世纪90年代末,马魁离开了家乡微山县两城镇,拿着借来的800元钱,独自来到了济宁。“当时家里的条件在农村来说比较优越,父亲反对我出来,但我想出来闯一闯。”马魁告诉记者,他家里有经商的传统,爷爷是乡里远近有名的船匠,父亲有自己的制冰

作坊,利润相当可观,一家人的生活比较优越。

来到济宁举目无亲,马魁先从小生意做起。卖早点、卖水果、开饭店、批发烟酒、经营煤炭……“当时我做的面条很受欢迎,天天有人排队来吃。”马魁笑着说,后来开始搞烟酒批发和煤炭经营,让他完成了资本积累,并发现了周转困难企业融资中的商机。

## 2 投身金融,成立投资服务公司

2000年,马魁看准了商机,开设第三方金融服务平台——易融中盛投资有限公司,成为济宁最早的投资公司创始人之一。凭借生意中积累的经验 and 踏实严谨的性格,马魁的投资公司逐步成长起来。随着生意越做越大,还先后投资度假村、酒店、雪糕厂和湖产品加工等企业,并开设了发展农村经济、支持三农的农业合作社。

今年4月11日,任城区长沟镇驻地,又一家农业合作社成立了,入社农民不仅可以得到合作社统一采购的化肥、种子等物资,产品销售也由合作社统一完成,改变了过去种植、销售一手抓的方式。“成立这家合作社,就是为了让农民聚在一起抱团发展。”马魁说,一个人的力量毕竟有限,如果由合作社统一采购农机、农资,一袋

化肥就能省20元,统一销售也更有市场话语权。

“广阔的农村大有可为,尤其是在国家重视农村的大背景下。”马魁对下一步打算很清晰——发展农业必须扎根土地。在微山县马坡镇,马魁已经通过土地流转拿到了600多亩土地,计划通过三期操作,流转土地3000余亩,做为一个生态种养基地。

## 3 心系慈善,设立百万爱心基金

2013年1月,济宁易融中盛投资有限公司与济宁市慈善总会签订捐赠合同,认捐设立母本金总额为100万元的慈善冠名基金——“济宁慈善易融中盛爱心基金”,每年列支6万元用于慈善救助活动。

4月11日,易丰农业合作社在任城区长沟镇开业后,理事长马

魁又来到了该镇回林村82岁的肢残老人赵德荣家中,为老人送来了多功能轮椅和生活用品。当看到老人院子里还是泥土地面时,马魁又出资为老人铺了水泥地面,使老人能够坐着轮椅自由活动;在微山县南阳镇,马魁和济宁市慈善总会一起,为微山县南阳一中、南阳中心小学捐助20万元

助学金,用于两所学校基础设施的建设和改造……

“我是一个农民的儿子,现在有条件了,就要回报社会。”采访中,马魁经常把这句话挂在嘴边。从设立百万慈善基金到捐助贫困学生,从救助残疾人到改善办学条件,马魁用行动践行着自己的诺言。

# 这一刻, 山推“值”想听你说!

2014年5月23日,“‘值’想听你说——我与山推不得不说的故事”山推品牌故事有奖征集活动正式上线。此次活动围绕山推的核心价值观“价值引领,共赢未来”展开,旨在征集多年来,在在山推奋斗的追梦财富、实现梦想的过程中,用户发生过的或喜或忧,或苦或甜,或婉婉曲折,或喜泪得意的故事,分享他们人生中的珍贵经历,让更多人从中得到收获。活动将历时一个月,不限定文体形式,采取微信投稿的方式展开。

三十多年前,一群有志青年怀揣着共和国复兴的梦想来到山东,他们在济宁种下了中国工程机械的一个种子。这颗种子悄悄发芽,静静生长,经历过市场冰点的风雨洗礼,享受过行业盛会的阳光沐浴,如今这颗种子已茁壮成长起来。而它成长的每一个脚印中都凝聚着热爱追梦的心,每一个热爱追梦的心都有一个动人的故事,每一个故事都在这座开出一朵美丽的鲜花,每一个鲜花都有一个共同的基因,那就是山推的核心价值观——价值引领,共赢未来。

“价值引领,共赢未来”一直是山推的核心价值观。用简单的一个字就是“值”,山推一直在追求为用户创造最大

价值,这就是山推人每天忙忙碌碌、孜孜不倦工作的根本出发点。山推“创造价值”这种经营理念贯穿并指导产品设计、制造、销售、服务的每一个环节。山推追求的是全心全意为用户创造价值,这一点被众多用户青睐的山推品牌所传递。另外,山推技术在不断的追求进步,山推产品的可靠性几年来稳步提高,“价值领先”的理念也是山推和代理商们共同追求的。另外在国际市场上,山推的份额也在不断扩大,最根本原因也在此。山推在新兴市场和发展中国家市场的份额越来越大,就是用户觉得使用山推的产品“值”,所以才不断选择山推产品。山推还将延续这种理念,继续为用户创造最大的价值。

“值”想听你说,说出当你怀揣一股热情,与山推携手踏上追梦征程时的豪言壮语;“值”想听你说,说出当你披荆斩棘,与山推相伴在追梦征程中越挫越勇时的真情告白;“值”想听你说,说出当你衣锦还乡,与山推共同在追梦征程中画下一个起点和终点时的幸福分享。也许你已走出阴霾,也许你仍奔波在路上,这一刻,“值”想听你说!

### ■山推简介:

山推工程机械股份有限公司创建于1980年,是集研发、生产、销售铲土运搬机械、路面及压实机械、建筑机械、工程起重机械等工程机械系列主机产品及关键零部件于一体的国家大型一类骨干企业,国有股份制上市公司。总部在山东省济宁市。全球建设机械制造商60强、中国制造业600强。1997年1月“山推股份”在深交所挂牌上市(股票代码:000680)。2009年6月,山东重工集团成立,山推股份成为其权属子公司。作为中国工程机械行业的中坚力量,一直保持着行业排头兵地位。

# “值”想听你说

## 山推品牌故事有奖征集活动

扫描二维码关注官方微信,参与活动轻松赢取神秘大礼!

**■活动内容**

“价值引领·共赢未来”是山推确立的经营理念,为客户创造更多价值一直是山推人追求的坚定目标。多年来,在在山推相伴的追梦财富、实现梦想的过程中,一定发生过或悲或喜,或苦或甜,或婉婉曲折,或春风得意的故事,分享你人生中的珍贵经历,让更多人从中得到收获。

**■内容形式**

不限定文体形式,可以是一首诗,一组图,一段话,一篇美文……只要是发自肺腑的,亲身经历过的,都是可贵的。

**■参与方式**

扫描右下方二维码,关注“山推股份”官方微信后,直接在对话框中发送内容。

**■奖品设置**

每周从众多故事中抽取两名用户,奖励山推神秘大礼一份。

**■领奖方式**

每周五会在山推官方微信上公布获奖用户信息,并会主动联系用户落实领奖事宜。

**■活动时间**

5月23日至6月30日

注:活动最终解释权归山推股份所有

扫一扫,关注山推官方微信,参与活动!